El péndulo de torsion - 1

PRACTICA 4: El péndulo de torsion

Grupo de

Nombre y apellidos: practicas:

Fecha de realizacion de la practica:
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Tabla 1.- Calculo del momento de inercia del sistema y de la constante de torsion R

Masas mdviles Barra
Masa, m = + g Masa, my, = + g
Diametro interior, ¢ = + cm Diametro, ¢= + cm
Diametro exterior, ¢ = + cm Longitud, a = + cm
Altura, h= + cm  Alambre
Diametro, 2r = + cm
Longitud, L = + cm
. di diz 7: 7;2
’ (cm) () (s) ()
1 + + + +
2 + + + +
3 + + + +
4 + + + +
5 + + + +
6 + + + +
7 + + + +
8 + + + +
9 + + + +
10 + + + +

Ajuste por minimos cuadrados:

2
T° = 87" m d> +
R R

y—>T

x—>d’
(1,, +2[m) (V= Ax+ B
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Representacion grafica de los datos de la Tabla 1
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Ajuste por minimos cuadrados de los datos de la Tabla 1

. 2 2 2 2 2
! xi:d J/l-:T xiyi xi yi (Axi+B_yi)
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10

N= Estimacion de las incertidumbres de la variable dependiente:
A 1 2
x o = —>(4x,+B-y ) =
Yy \/N _ 2 Z( i yl )
v Célculo de la pendiente y la ordenada en el origen: | Coeficiente de correlacion lineal:
§ = NS, -S.S,
x [ A A ,
A , (NS, -s5,)
S, = N P . e
o(4)= O-v\/; = A(NSW - SySy)
S’W - SxxSv - SxSx*
g8 =88, _
- A
SXX
A=NS,-S.S, = o(B) =0\~ =
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Ajuste por minimos cuadrados:

2 2 —d’
T’ :(8”_’%}12+|:4Z (Ib+21m)}{x_)T2}y:Ax+B
y

R

Deduccion de la constante de torsion a partir de la pendiente de la recta:

m= + g—>o.(m)= %
s2
A= + > —0,(4)= %
87°m
R= y = + Nm/rad > o.(R) = %
Calculo del modulo de cizalla:
L= + cm —> o, (L) = %
r= + cm—> o, (r)= %
RL
p=—rs= + N/(m® rad) — o, (1) = %
r
Deduccion del momento de inercia (I , +21 )ajuste a partir de la ordenada en el origen de la
recta:
B= + s >0, (B)= %
BR
([b+21). = = + kgm® > o (1) = %
m Jajuste 471_2 r

Calculo de errores

Expresion de o, (R) =

Expresion de 0. (1) =

Expresion de O, |:( I, +2I, )ajuste:|
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Cilculo teérico del momento de inercia (1, +21,)

¢ +
a= +
2 2
I, =m, ¢_+a_ = +
16 12
¢1: *
¢, = *
h= +
2 2 2
I, =m ¢—‘+¢—2+h— = +
16 16 12

-+

(1,+21,) . =

teorico

e
m Jteorico

cm — 7, (¢) =

cm —o,.(a)=
kgm®’ —>o.(1,)=
cm — Gr(¢1) =

cm — O-r(¢2) =
cm —> o, (h) =

kgm’ > o.(1,)=

kgem’ > o (I, +21,)=

%
%

%

%

%
%

%

%

Calculo de errores

Expresion de O [1 b] =

Expresion de O [1 m] =

Comparaciénde (1, +21,) e (I,+21,)

.
. . e
ajust teorico

(1, +21,) e = (1, +21,)

teorico ajuste

o,((1,+21,)

teorico (Ib

+21,) )= %

ajuste




